



定安举办海南原创广场舞培训班

■ 王聘钊

为推动“海南原创广场舞”的推广和普及,丰富定安群众文化生活,让喜爱广场舞的群众在活动的同时能领略海南本土音乐舞蹈艺术的独特魅力。由省群众艺术馆、县文体局主办,省群众艺术馆音乐舞蹈部、县文化馆承办的“海南原创广场舞培训班”于4月13日在县城开班,来自全县各镇、各社区的广场舞骨干队员70多人参加培训。

4月17日,记者在培训班

现场看到,虽然当天天气炎热,但丝毫没有影响到学员们学习的热情,他们不仅认真学习着老师教授的舞蹈动作,还不时和身边的学员进行交流。此次培训班于4月13日开班,18日结束,培训班特邀省群众艺术馆音乐舞蹈部国家一级舞蹈演员罗小珠、温秀琼等老师进行授课。学员们主要学习《儋州调声舞》、《临高织网舞》、《苗族平安舞》、《黎族织锦舞》、《文昌盅盘舞》等五个具有海南区

域特色的广场舞,培训结束后,受培训的学员将深入全县各社区、乡村、企事业单位,普及海南原创广场舞。

近年来,随着定安县文化惠民健身工程的深入实施,全县文体活动呈现出日益繁荣、蓬勃发展的态势,健身舞蹈队伍不断壮大,参与人数不断增加,广场舞成为社区和农村最主要的文体活动之一。每到晚上,群众都自发组织在各个社区、乡村和文化广场跳起广场舞、健身操。



海南原创广场舞培训现场。王聘钊 摄

2015 定安县中学生足球赛揭幕

■ 黄荣海

“射门!好!……”4月18日,定安县2015年中学生足球赛在县实验中学拉开帷幕,吸引不少学生前来捧场。

当天上午,记者在现场看到,来自全县各学校的足球代表队聚集在这里同场竞技。

首场比赛在县实验中学和翰林中学代表队之间展开,双方攻防相当激烈,实验中学队凭借较强的过人技巧,不断给对方施加压力,一次次发动攻势;翰林中学队也不甘示弱,有过多次漂亮的拦截。场下,各队的啦啦队也是群情激昂,为本队鼓劲助威,比赛气氛

热烈。两支球队经过激烈的角逐,最终县实验中学队技高一筹,以3比0的成绩,赢得首场比赛的胜利。

主办方相关负责人表示,借助这一良好的赛事平台,可以让同学们充分展示自己的才能,学生们共同感受着足球带来的快乐,在绿茵场上他们奋力拼搏,彼此合作,也有助于培养他们良好的集体主义、团队合作精神。

据了解,本届足球赛事比赛采用7人制,每场60分钟。比赛第一阶段为分组单循环赛,于4月18、19日举行,第二阶段为交叉淘汰赛,于4月25、26日举行。

图书馆开展免费书法培训

■ 黄荣海

“同学,你的握笔手法不对,应该这样……”“这里,笔锋一定是住内回的。”……4月19日上午,正值周日,在县图书馆阅览室内,一位书法老师正津津有味地指导学生们练习毛笔字。

近日,为更好地传承中华优秀传统文化,弘扬书法艺术,培育书法人才,满足广大青少年书法兴趣爱好者的需求,县图书馆举办青少年免费书法培训班,为孩子们提供免费的书法培训。

培训课上,海南省书法协会的会员通过最基本的握笔姿势、练字坐姿开始手把手教孩子们进行书法练习,由最基本的横竖点捺撇开始。在书法教学过程中,孩子们都全神贯注地倾听老师的讲解,仔细看老师亲笔示范,一笔一划临摹,反复练习,劲头十足。

“每当周末,写完作业就没什么事可干了,参加书法培训,让我们有更多机会共同交流,不仅能学到书法知识,练习我的书写字体,同时让我觉得周末很充实。”小学生陈静认真地说。

据介绍,培训班培训对象面向全县中小小学生,时间从4月11日开始一直到11月1日,共三期。报名地点为县图书馆办公室。第一期报名时间为4月1日至4月8日;第二期报名时间为6月15日至6月20日;第三期报名时间为8月24日至8月29日。办班时间第一期从4月11日至6月14日;第二期从6月21日至8月23日;第三期从8月30日至11月1日。培训地点为县图书馆,时间为每个星期天的上午9:00-10:30。因名额有限,有兴趣的孩子们需要抓紧时间报名。

工业学校荣获毕业生就业工作优秀单位“四连冠”

■ 黄荣海

近日,海南省人力资源开发局下发《海南省人力资源开发局关于2013-2014年度普通中等专业(技工)学校毕业生就业工作检查评估结果的通报》,海南省工业学校被评为“优秀等级单位”。

多年来,该校在狠抓教学质量的同时,始终高度重视毕业生就业工作,积极探索毕业生工作新思路、新途径,建立完善的就业体系,加强毕业生的就业指导和就业服务,大大提升毕业生的就业竞争能力。在毕业生就业推

荐工作中坚持“二优原则”,将优秀企业优先推荐给优秀毕业生,将优秀毕业生优先推荐给优秀企业。毕业生就业率高达98%,对口就业率达87%。在省内中等职业学校中,该校毕业生就业工作始终处于领先地位,已经连续四次在省人力资源开发局两年一度的检查评估中被评为毕业生就业工作优秀单位。

省工业学校负责人表示,在今后的工作中,将继续深化以就业和社会需求为导向的教育教学改革,

创新人才培养模式,加大创新创业教育力度,力争使该校的毕业生就业工作再上一个新台阶,谱写就业工作新篇章。

据了解,近年来,定安县委、县政府高度重视涉及民生的就业公共服务,通过出台优惠政策、加强技能培训、搭建就业平台、创造就业机会,有力促进了扩大就业的良性互动,今年开展的“春风行动”人才劳动力招聘会,就有大中专高校毕业生192人与用人单位达成了就业意向。

海南省职业院校技能大赛分赛成功举行

■ 黄荣海

2015年海南省职业院校技能大赛于4月15日至4月22日在全省各市县全面展开,海南省工业学校承办了中职组动画片制作、电子商务、电梯维修保养三个项目的比赛。此次大赛,省工业学校共有92名选手参加中职组加工制造类、交通运输类、信息技术类、文化教育类、财经商贸类等5个大类37个项目的比赛。

15日上午8点,简朴的开幕式后,通过前期资格审查的参赛选手,经过现场检录及抽签后正式进入考场。按照比赛流程,三个项目的比赛

同时进行。为达到大赛公平公正的原则,比赛项目检录后,部分未参赛选手需进行统一封闭管理。各院校领队老师在大赛观赛室全程观看了赛况。

4月20日,中职组技能比赛成绩公布。经过激烈角逐,工业学校选手在此次比赛中共夺得41枚奖牌,其中金牌11枚,银牌17枚,铜牌13枚,取得了该校参加省技能大赛以来最好成绩。最终有电气安装与维修、电梯维修保养、工业产品CAD、动画片、计算机硬件检测、沙盘模拟企业

经营、网络搭建及应用、汽车营销等8个项目的17名选手将代表海南省出征国赛。

省工业学校校长李敏表示,在职业教育发展过程中,技能大赛作为助推职业教育教学改革,提高教育教学质量,加强各院校之间的交流与沟通,一直以来备受各职业院校的广泛关注和高度重视。省工业学校通过承办技能大赛,使技能人才得到锻炼,大赛搭建起的平台,也为技能型人才脱颖而出创造了条件。

本次大赛由海南省教育厅主办。

4月26日是第15个“世界知识产权日”。为全面展示海南省知识产权事业发展的重大进展和工作成就,重点宣传实施知识产权战略、加强知识产权运用和保护对于创新驱动发展的支撑作用,突出反映全省知识产权的质量、价值和效益,大力推进以“尊重知识、崇尚创新、诚信守法”为核心的知识产权文化建设,定安于4月20日至26日在全县范围内组织开展知识产权宣传周活动,提升全社会对知识产权工作的关注。

宣传周活动形式多样,内容丰富。4月20日上午,县科技局联合成员单位在定城镇开展知识产权宣传活动,内容包括:现场图片展示、信息咨询服务、发放宣传册等;在塔岭工业园区及主要街道悬挂宣传横额、张贴宣传画,宣传知识产权知识及法律常识;走访县重点企业,上门对塔岭工业园区20家企业进行法规和知识产权知识宣传。

据了解,为扎实开展好今年知识产权宣传周活动,定安今年还成功举办海南省专利技术成果推介及专利应用工程师高级培训班等活动,营造良好的尊重知识产权社会氛围。

保护知识产权 促进创新发展

定安深入开展知识产权宣传周活动

■ 黄荣海